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Kezdet 

Mindig is kíváncsi voltam, hogy milyen lehet egy másik országban élni. Már gimnazista 

koromban hallottam Erasmus+ programról, és nagyon sok pozitív véleményeket hallottam. 

Ezért amint bekerültem az egyetembe már tudtam, hogy szeretnék Erasmusra pályázni. Tehát 

már az első félévben elkezdtem utána nézni ennek. A legnagyobb hátrány az volt, hogy a covid 

időszakban jelentkeztem, ezért minden (kommunikáció, tájékoztatás) online keresztül zajlott. 

Eleinte nagyon bonyolultnak tűnt a jelentkezés, viszont rengeteg emailes levelezések után 

sikerült megértenem. Hat egyetemet jelöltem be jelentkezéskor, és az első három egyetemhez 

kellett egy-egy motivációs levelet írni olyan nyelven, amin majd szeretnék tanulni külföldön. 

November végén nyújtottam be a kérvényt és körülbelül április közepén derült ki az eredmény. 

Végül a harmadik helyre vettek fel, egy németországi egyetembe. Pár ismerősöm, akik 

Németországban teljesítették az Erasmust mind pozitívumokat mondtak. Viszont nem tudok 

németül, ezért nem az elsődleges célom volt. Sokat gondolkoztam, hogy belevágjak-e vagy sem, 

mert elég súlyos volt a járvány és emiatt online kerülhetne át az oktatás is, ami szerintem nagyon 

nem éri meg. A másik aggódásom persze nem tudtam magamat elképezni egyedül idegen 

országban élni egy szemesztert. Végül úgy éreztem, hogy nagyon belefáradtam az online 

órákban az itthoni egyetemen és az egyetemi évemet nagyrészt gép előtt töltöttem. Éreztem, 

hogy szeretnék valami változást az egyetemi életben, ezért végül úgy döntöttem, hogy 

belevágok az Erasmusba. 

 

Szállás 

Mivel 2021/22 tavaszi félévben mentem ki, ezért már egy félévvel előtte próbáltam utána nézni 

a szállásnak. A fogadó egyetem honlapja nagyon könnyen megtalálható minden információ. Én 

is onnan tudtam meg, hogy vannak egyetem által üzemeltett kollégiumok és szívesen fogadnak 

cserediákokat. Jelentkezéskor egy formanyomtatványt kellett kitölteni, ahol megadtam a saját 

preferenciámat (mint például mennyi a maximális bérleti összeg, amit el tudnék fogadni; saját 

vagy közös lakás...) Ha jól emlékszem, akkor szeptemberben adtam be a jelentkezésemet, és 

hosszas várakozás után nagyjából január végén kaptam egy ajánlatot. Egyből el is fogadtam, 

mert mindenki csak egy kollégiumi ajánlatot kapott, és vagy elfogadja vagy nem. A szállásom 

nagyon jó helyen helyezkedett el, mondhatni az egyik legjobb kollégiumot kaptam. Nemrég 

megépített, kb. 3 perc séta a kampuszomhoz, emellett két könyvtár is található volt a közelben 

szintén 3 percre. Szintén könnyen volt elmenni bevásárolni vagy postára menni. A közelben 
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szintén megtalálható a parkok, menza, pékáruk, kiosk...Hatan voltunk egy lakásban (3 fiú és 3 

lány) és mindenkinek volt egy-egy külön szobája. A szoba 10 m2 nagyságú volt és bútorozott. 

A méret pont elegendő volt egy egyedül lakónak. Ami tetszett még, hogy minden szobában 

megtalálható egy mosdókagyló, így nem kellett mindig elmenni a fürdőszobába kezet mosni 

vagy fogat mosni. A konya és a fürdőszoba közös volt. Kettő fürdőszoba volt az egyik a fiúké 

a másik a lányoké. A konyha volt az a hely, ahol megismerkedhettem a szobatársaimat, és ha 

barátokat akartam meghívni a kollégiumba, itt szoktunk leülni és beszélgetni. Mert elég nagy 

volt a konyha és elég ritkán szoktak főzni, ezért gyakran üres a hely. Havonta 272 euró bérleti 

díjat kellett fizetnem, ami szintén tartalmazott benne villany, gáz, fűtés és internet. Az utóbbi 

először kábelen keresztül működött, és utána vettem egy kis routert 16 euróért, ami sokkal 

kényelmesebbé tette a netezést. Pincébe kellett elmenni ruhát mosni és 2 euró volt a mosógép 

és 1.50 euró volt a szárítógép használata. Én általában kettő vagy három hetente vittem le a 

ruháimat mosni és sosem használtam a szárítógépet, mert két nap alatt megszáradtak. Egy-egy 

házi bulit is szoktak tartani a kollégium udvarában, ahol bárki csatlakozhatott oda. 

 

Intenzív nyelvkurzus 

Még a szemeszter kezdése előtt márciusban jelentkeztem egy német kezdő tanfolyamra. A 

célom az volt, hogy alap német társalgást meg tudjam érteni és németül tudjak megszólalni. 

Ezenkívül más cserediákokkal is meg akartam ismerkedni. A nyelvkurzus díja 350 euró volt, 

ami magába foglalt a tankönyv díja is. Az ára nem volt olcsó, viszont nagyon jó társasággal 

találkoztam. Itt alakultak ki a legszorosabb barátságok, és az egész szemeszter alatt 

megmaradtak. A járvány ellenére jelenléti oktatás zajlott, és az intézkedéseket (3G) szigorúan 

be kellett tartani. A kurzus végén egy vizsgát kellett letenni, és 4 ECTS lehetett kapni érte. 

(Érdekesség: Pont a kiutazásom előtti napon jelentették be, hogy Magyarország már nem 

tartozik rizikó országok közé, így nagy szerencsém volt, hogy nem kellett karanténba menni és 

be tudtam járni az első órára) 

 

Pénzügy 

Mivel a fogadó egyetemen később kezdődött a félév, mint itthon, ezért az Erasmus szerződésem 

is később készült meg. Emellett a következő félévtől változás várható a szerződésben, emiatt 

sokat kellett várni érte és az ösztöndíj kifizetés is egyértelműen eltolódott. Márciusban utaztam 

ki és nagyjából májusban sikerült megkapnom a teljes ösztöndíj összegemet. Tehát érdemes 

erre felkészülni első két hónapban.  
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Németországban nyitottam egy bankszámlát N26 nevű bankon keresztül. Sok cserediákot 

ismerek, akik szintén ezt a bankot használták, mert ez az egyetlen bank, ahol van angol 

szolgáltatás, és minden online zajlik. Tehát a saját szobámban kényelmesen nyitottam egy 

számlát kb. 10-15 percig tartott és 10 euróért fizikai kártyát lehetett igényelni, ami postán 

keresztül érkezett meg. Előnye, hogy a postai költségen kívül nem számol semmilyen extra 

díjakat. Viszont ennek a bankszámlának a hátránya az, ha pénzt fizetsz be a saját számládra, 

akkor valamennyi százalékot felszámol érte kezelési díjért. Viszont Erasmus diákként ez nem 

volt nagy gond, mert úgyis utaláson kaptam a pénzt. 

Havonta összesen 600-800 euró között költöttem. Eleinte nagy kiadásra kell számítani, mert a 

kollégiumban mindenki a saját eszközét használta, tehát konyhai eszközökre költöttem sokat. 

Hetente kétszer mentem el bevásárolni és általában 7 és 15 euró között költöttem. A nagyobb 

bevásárlásokat Kaufland nevű szupermarketbe mentem, mert több terméket lehet ott találni és 

gyakran kedvezőbb áron. A kollégium közelében kisebb szupermarket található, mint például 

Netto és Rewe. 

Már az érkezésem óta menzán ettem az ebédemet. Diákok számára az ár nagyon kedvező 

általában 1.60 – 4.20 euró között mozgott és az adag is óriási volt. A német diákigazolvány 

„bankkártyaként” is szolgált, mert azzal kellett fizetni a menzán vagy büfén a diákoknak, hogy 

diákkedvezményt kaphassanak. 

 

Egyetem 

Leibniz Universität Hannover egyetemre vettek fel. Egyik kiemelt német egyetem a tudomány 

és a műszaki területen. Hannover városában található, Észak Németországban. A várost szintén 

zöld zónának is szokták emlegetni, mert nagyon sok parkja van, ahol az emberek gyakran 

piknikezni vagy grillezni is szoktak jó időben. Az egyetemnek van egy főépülete, ami egy 

kastélyhoz hasonlít és a karok szétszórtan találhatóak a városban. Az óráim a gazdasági, humán 

és jogi kampuszon voltak, nagyon közel a főépülethez és a kollégiumtól. Érdekes módon, az 

itteni szemeszter el van csúszva a magyar egyetemekhez képes. Áprilistól szeptember végéig 

tart náluk a „tavaszi” (nyári) szemeszter. Eleinte nem nagyon értettem, hogy miért kezdődik 

ilyen későn, de aztán rájöttem, hogy Észak-Németországban az időjárás sokkal hűvösebb, mint 

nálunk. Júliusban 20 fok körül mozgott az időjárás, és augusztusban volt egyszer-kétszer, hogy 

30 fok fölé ment. 

Összesen 4 gazdasági tárgyat vettem fel és mellette egy nyelvi kurzust. Próbáltam olyan 

tárgyakat választani, ami kapcsolódik a szakomhoz és el tudjam fogadtatni a saját egyetemen 
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is. Sajnos nem úgy alakultak ki a dolgok, ahogyan szerettem volna. A kiutazás előtti LA-ban 

már próbáltam a kinti egyetem előző évi kínált kurzusok listájából kinézni tárgyakat és sikerült 

is a saját tanáraimmal elfogadtatni azokat. Ám március közepén frissítették a kurzusokat és 

teljesen más tárgyakat kínáltak fel. Tehát újra meg kellett csinálni, amit a kiutazás előtt 

csináltam. Azt tudom javasolni, hogy a LA Before Mobility-ben ne fektesd bele nagy erőt, mert 

úgyis minden évben változik a kurzusok listája, ezért elég majd LA During Mobility-ban több 

időt szánni. Végül az 5 felvett tantárgyból egyet sikerült kötelezően választható tárgyként 

elfogadtatni és többi mind szabadon választottként fogadtam el. 

A négy felvett gazdasági tárgy mind mesteres tárgyak voltak annak ellenére, hogy az itthoni 

egyetemen alapképzésen vagyok. Emellett csak előadásokra kellett bejárni, ezért nem volt sok 

beadandó vagy házi feladat. Az órákon a tanárok leginkább tömény elméletet adtak le, ezért 

szerintem nagyon nehéz volt követni a tanár gondolatát az órán, mivel én a gyakorlati példákon 

keresztül tudom jobban megérteni. 

A szorgalmi időszak végén (július végén és augusztus elején) írásbeli/szóbeli vizsgát kellett 

letenni minden felvett tárgyból. Fontos, hogy egyszer lehetett vizsgát tenni egy-egy tárgyból, 

ezért nagyon jól fel kellett készülni a vizsgaidőszakra. A német értékelési rendszernél 5-től 1-

ig van skálázva, pont fordítva a magyar rendszereknél. Viszont itt szeretnek tört jegyeket adni, 

mint például 1.0/1.3 à jeles, 1.7/2.0/2.3 à jó, 2.7/3.0/3.3 à közepes, 3.7/4.0 à elégséges, 5.0 

à elégtelen. 

Az itthoni egyetemen nem vettem fel semmilyen tárgyat kedvezményes tanrendben, mert a 

vizsgákra személyesen kellett volna megjelenni, ami az én esetemben plusz egy retúr 

repülőjegyet kellett volna költenem. Emellett szerintem nehéz lett volna egyszerre az Erasmus 

életre és az itthoni tárgyakra figyelni. Tehát valószínűleg így csúszni fogok az egyetemen. 

 

Közlekedés 

A német diákigazolvány „semesterticket” -nek is hívják, ami azt jelenti, hogy azon a 

tartományon, ahol vagyok ingyen lehet utazni a helyi közlekedési járatokkal és a regionális 

vonatokkal. Az én esetemben Alsó-Szászországban volt ilyen lehetőségem egy-egy kis 

városokba ellátogatni, és ezenkívül Brémába és Hamburgba is elmehettem. Majd a nyári 

szezonban júniustól augusztusig 9-eurós bérletet vezettek be Németországban, amivel az egész 

országot végig be lehetett utazni. Nagyon csábítónak tűnt akkor, de valóságban teljes káosz volt 

a vonatállmásokon, mert nagyon gyakori volt a vonatjáratok késések és mindig nagy tömeg jött 

be és ki. 
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Hannoverben nagyon jól ki van építve a biciklis utak, ezért majdnem mindenki biciklivel 

közlekedik. Külön parkoló is van a bicikliseknek, ahol megtalálható az egyetemen, 

kollégiumokban vagy a lakóparkokban. Viszont nagyon gyakori eset, hogy eltűnik a kerékpár 

a parkolóban. Emiatt is volt egy kis panasz a kollégiumban is. 

 

Erasmus élmény 

Az Erasmusnak köszönhetően nagyon sok új barátokat szereztem a világ másik részéről. 

Különböző diákokkal meg tudtam ismerkedni, és új kultúrával bővült a látóköröm. Nagyon jó 

társasággal barátkoztam meg és szoros barátságot is kötöttünk. Sajnos a németekkel nehéz volt 

barátkozni, mert nem annyira nyitottak a külföldiek iránt és inkább német nyelven szeretnek 

kommunikálni. 

Sokat tanultam Erasmus alatt és sokkal önállóbbá is váltam. Nem bántam meg, hogy elmentem 

egy félévre külföldön tanulni, akkor is, ha tudom, hogy valószínűleg csúszni fogok a 

tanulmányaimmal. Jövőben, ha az időm engedi, akkor is szeretnék egy félévet külföldön tölteni, 

vagy az is lehet, hogy külföldre szeretnék menni mesterképzésre. 

Utolsósorban én is csak bátorítani tudok, hogy ha még sosem voltál ezen a programon, akkor 

mindenképpen érdemes jelentkezned. Szerintem egyszer az életben ki kell ezt próbálni, mert 

utána már az embernek nincs sok ideje és energiája, hogy elmenjen és megtapasztalja az 

Erasmus élményt. 
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